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Ä magyar munkás helye
Nem emlékezünk arra, hogy 

közéletünk ujabbkori történel­
mében olyan széles hullámokat 
verő esemény történt volna, mint 
legutóbb a parlamentben, ahol 
zsúfolásig megtelt padsorok s 
karzatok előtt Gömbös Gyula 
miniszterelnök elmondotta első 
kormányelnöki beszédét. Ennek 
az expozénak minden mondata 
uj idők elkövetkezésének sarok­
kövét jelenti.

Gömbös Gyula megjele­
nésének külső körülményei is 
olyan rendkívüliek voltak, hogy 
egy csapásra el tudta nyerni a 
közvélemény bizalmát. A kor- 
mány parlamenti bemutatkozása 
viszont tartalmi jelentőséggel 
bir, mert az ott elmondott 
felelős kormányelnöki beszéd 
úgyszólván zsúfolva volt olyan 
kérdések felvetésétől, amelyek 
duzzadásig megtöltik azt a 
nemzeti programmot, melynek 
lehetetlen, hogy magyar földön 
ellenzéke volna. Ha mégis akad 
valamely politikai csoport, ame­
lyik zajong a régi recept szerint, 
jelszavak sovány koncán rágódva 
a múltak sémája szerint politi­
zál, annak a szélső baloldalon 
minden oka megvan arra, hogy 
féltse politikai kenyerét, mert 
Gömbös Gyula első politikai 
megnyilatkozásából is látszik, 
hogy ez a politikai csoport 
könnyen a kerítésen kivül ma­
rad, ha nem ismeri fel a han­
goztatott kormányelnöki beszéd 
alapján jövőbeni magatartásá­
nak helyes irányát.

Gömbös Gyula nyíltan 
beszélt s nekünk sincs okunk 
arra, hogy kerteljünk Igenis a 
magyar munkásságról van szó, 
amely dolgozó réteget a nemzet 
nem nélkülözhet a közös célok 
munkaterületéről, de maga a 
munkástársadalom sem nélkü­
lözheti a nemzettel való egybe­

olvadás őszinte, a lélek mélyéről 
fakadó megnyilatkozást.

Mi régóta hangoztatjuk, 
hogy az intelligencia és a gaz­
datársadalom munkájához csat­
lakoznia kell a harmadik dol­
gozó testvérnek is, a munkás­
ságnak, amely réteg nem 
ragadhatja ki magát rossz 
inspirátorok behatása folytán a 
nagy nemzeti célkitűzések mun­
kájának ama irányvezetéséből, 
amely haladni akar a modern 
eszmék szárnyán, de nem haj­
landó olyan gőzt, füstöt s port 
verni, hogy felhőgomoiyok ta­
karják cl a múltat.

A miniszterelnök nyíltan 
felvetette a kérdést: hol a helye 
a magyar munkásságnak? A 
választ is megadta a kérdésre: 
a nemzet kebelében. Ez az 
igazság s erre kell törekedni, 
mert a nemzet csak akkor lesz 
erős és boldog, ha minden 
társadalmi rétege összefog. 
Ennek a nagy célnak az érde­
kében a szociáldemokráciának 
revízió alá kell vennie eddig 
vallott felfogását, mert a társa­
dalom nem nélkülözheti a mun­
kásságot. Igaz szívvel állítjuk, 
hogy az egész nemzet vágyódik 
az után, hogy a munkásság 
azok közé sorakozzék, akik 
együtt imádkoznak a nemzeti 
ideálokért. Fennen tapsol a 
nemzet az uj idők nagy eszméit 
kebelében hordó miniszterelnö­
kének, aki bátor hangon, bölcs 
előrelátással s bizakodó hittel 
hirdeti szándékát: „a társadalmi 
osztályok között mesterségesen 
felállított válaszfalakat le fogom 
rombolni s a munkásságot nem 
engedem kisajátítani a szociál­
demokrata pártnak“.

Ha semmi egyebet nem fog 
elérni a nemzet nagy remé­
nyekre jogosító uj vezére, mint 
azt, hogy ezt a pártoskodó,

széttagolt gondolkozást! nemze­
tet egy nevezőre hozza, már is 
azok között a nagyok között 
fogják emlegetni nevét a boldog 
ivadékok, akiknek kepei ott 
függenek a falusi nép tiszta 
szobáinak falain s jött légyen 
az idők szárnyán felfordulás, 
forradalom, pusztítás, gazdasági, 
kulturális, vagy alkotmányjogi 
vonatkozásban, ezek a társa­
dalmi földrengések meg sem 
mozdították őket a magyar faia­
kon. A nemrég még csüggedt 
magyar szemek felvillanyozva 
tekintenek Gömbös Gyulára, 
aki nagy akarásainak s jószán- 
déku törekvéseinek megvalósi-

szerdán a képviselőháznak, 
csütörtökön pedig a felsőháznak. 
Gömbös Gyula miniszterelnök 
ekkor mondotta el országos 
éadeklődéstöl és a törvényhozás 
tagjainak óriási tetszésnyilvání­
tásától kisért hatalmas politikai 
beszédeit, melyek a magyar 
nemzet történetében uj fejezetet 
jelentenek. A méreteiben is oiy 
impozáns megnyilatkozások la­
punk szűk kereteit meghaladják, 
mégis foglalkoznunk kell azzal, 
mert soha nem történt még az 
meg a magyar törvényhozás 
termeiben, hogy egy beszéd oly 
sikereket ért volna el, mint a 
Gömbös miniszterelnöké. Beszé­
dének első részében rendkívül 
találó szavakban foglalkozott a 
világgazdasági krízissel, a világ­
háború befejezése óta elferdült 
gazdasági renddel, a Kelet- 
Európa felé gravitáió külpoli­
tikai helyzettel, a Duna-me- 
dence jelentőségével, Olaszor­
szág támogatásával, a keresztyén 
felekezetek közötti békével, a

tusához újabb és újabb erőt 
meríthet abból a nagy bizalom­
ból, amely az ország minden 
részéből feléje valósággal áram­
lik. Magábanvéve ez a tény is 
felni rhetetic-n értéket jelent, 
mert meg van vetve az alapja 
az összedobbanó magyar szivek 
közvéleményének Ennek a köz­
véleménynek a kialakulása fel 
kell, hogy szívja magába a 
munkás társadalmat is, amely 
megértve az idők hivó szózatát, 
ott fog kopogtatni kenyérért, 
ahol az. irányitó legfelsőbb ha­
la om felfogása kötelességének 
vallj-., hogy munkaalkalmakat 
teremtsen.

hazafiasán érző magyar zsidóság 
megbecsülésével, a titkos vá­
lasztójoggal, a gazdasági élet 
megindításával, a takarékosko­
dás további megóvásával, a 
munkáskérdéssel, a gazdaadós- 
ságok átmeneti rendezésével és 
a kamatleszállítás, továbbá a 
telepítés, közüzemek leépítése 
és a kartelKérdéssei. A kartelek 
szigorú megrendszabályozását 
keresztül hajtja. A magyar köz­
művelődést a nemzeti nagy cé­
lok szolgálatába állítja. 4 köz- 
igazgatás mai bürokráciáján, 
nehézkes aktatologatásán feltét­
lenül segíteni fog. Uj szellemet 
kell beievinni a közigazgatás 
gépezetébe. Munkanélkülisegélyt 
nem ismer, de munkaalkalmat 
teremteni elsőrendű kormány­
zati kötelességének tartja. A 
külföldi piacok megszerzése, 
egységesítése, továbbfejlesztése 
oly nagyíontosságu kérdés, hogy 
ezt elsősorban szivén viseli. 
Képviselőházi beszédét azzal 
fejezte be a miniszterelnök, 
hogy nem délibábos magyar
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Nemzeti és társadalmi 
összeio^ás.
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eszet, hanem az élet valóságát, 
a lelkek, szivek egységét hir­
deti. Az idevezetö ut göröngyös, 
de a kormánynak kötelessége 
a munkateljesítményben elsőnek 
lenni. A tettek embeie 
akar lenni és az is marad. A 
kormányelnök beszédét orkán- 
szerű taps és szűnni nem akaró 
lelkes éljenzés kisérte. A mi­
niszterelnököt a ház minden 
oldaláról felemelő lelkesedéssé, 
ünnepelték. A miniszterelnök a 
pártok szónokainak fclszolslá- 
saira a szerdai házülésen a 
királvkérdésről is nyilatkozott s 
kijelentette, hogy azt nem látja 
aktuálisnak és végül kijelen­
tette, hogy nagyatádi Szabó 
István figyelmeztető szavait be­
tartja és a magvar kisgazdákat 
nem hagyja el soha.

A miniszterelnök csütörtö­
kön a felsőházban mondotta el 
programm-beszédét itt hasonló 
lelkes ünneplésben volt része.
--- ■ jM~TrmT~~ mu 1 pb ^

A miniszterelnök a maga és a 
vezetése alatt álló kormány
célkitűzéseit. megvalósítandó 
tervezeteit 106 pontba foglalta 
egybe és ezt a jövő hét folya­
mán az ország közönségévé, 
röpiratba foglalva tudatni fogja.

Hogy' Gömbös miniszter­
elnök valóban a tettek, a munka 
embere, mutatja az a körülmény, 
hogy a jövő héten már meg­
kezdődik a nemzeti munkaterv 
végrehajtása. A miniszterelnök 
azt is kijelentette, hogy az osz- 
szeférhetetlenségi törvényt leg­
közelebb a felsőházban is letár­
gyaltat ja. . . .

Gömbös Gyula miniszter­
elnök parlamenti bemutatkozása 
után valahogy. megkönnyebbül­
tek a lelkek. Es ez az o hatal­
mas sikerű fellépésének leg­
hatalmasabb sikere. A közhan­
gulat ezen örvendetes megvál­
tozása országosan észrevehető 
és gazdag reményekre jogosito.

a hitelező szempontból is okos 
dolog vuina a követelések vegosz- 
szeeét mérsékelni, illetve azt va.am - 
képen összhangba hozni a mezőgaz­
dasági termelvények árának a kolofon 
fölvétele óta bekövetkezett eséseivel. 
Szóval, mondjuk ki nyíltan és oszm- 
tén • Egyezzék nmg a hitelező a 
gazda adóssal - az adós viszonyai­
nak tüzeles figyelembevétele meneti 

eev kisebb méltányos összegben, 
-- gazda

Mi újság a külpolitikában?
Herriot francia miniszter- 

elnök a leszerelésre nézve újabb 
tervezetet dolgozott ki. Ez ügy­
ben felkereste Londonban Mac 
Donald angol kormányelnököt. 
A tervbevett négy hatalmi kon­
ferencia helyéül Genfet jelölték 
ki, azonban Németország a ja­
vaslatot nem fogadta el.

Romániában a politikai 
helyzet a román gazdasági és 
pénzügyi viszonyok romlása f< ,iy - 
tán aggodalmassá vált. Románia 
hitelezői elhatározták, hogy a nép­
szövetség pénzügyi ellenőrzése 
nélkül hiteleiket felmondják. A 
román kormány és nagy Ro­

mánia pénzügyi helyzete egyál 
talán nem irigylendő.

Jugoszláviában külföldi 
nagy lapok jelentései szerint 
felfordult viszonyok uralkod­
nak. — Horvátországban nagy­
mértékben elszaporodtak a 
szökött katonák, akik egyéb 
rendzavaró elemekkel rabló­
bandákat alkotva, a vidéki 
lakosság közbiztonságát vesze- 
lveztetik Katonaság, csendőr­
ség üldözi őket. A királyi 
ház személyes biztonsága is 
állítólag rosszul áll. A király 
minden pénzét a külföldi ban­
kokban helyezte el.

amely nem lépi tuí az adós r,
teljesítőképességeinek határait, ame.y 
melled becsületesen eleget tehet fize­
tési kötelezettségeinek. Ne úgy felez­
zük ki magunkat, hogy a hitelező 
engedje el az adósság felét, harma­
dát hanem kérjük kö csön a keres­
kedelmi élet ől azt a kevésbbé ueszlo 
műszót, amely kenyszeregyezr-égnek 
nevezi a hitelezőnek és az adósnak 
megállapodását a jövőt iile ő fizetésre 
vonatkozólag, amely megál'apodós 
az „élni és élni hagyni“ régi meg­
fontoláson alapszik.

Nem tudju c megéltem, hogy a 
mezőga/dasag hitelezőit mi tárttá 
vissza a becsületes kény zeregyezke- 
déstöi, mert hí a mezőgazdaság 
eddigi súlyos megpróbáltatásai után 
sem hajlandók erre a jobb helá'ásra 
ébredni, úgy azzal a kap-si észjárás­
sal kellőkéi megvádolnunk, hogy 
a mezőgazdasági hitelek a kézből 
könnyen ki nem csúszható biztosíték, 
s föld-ingatlan ellenében nyújtottak, 
amelyek jobban megfoghatók, mint 
pld. a kereskedelem garanciái Ezen 
a téren azonban rövid esztendők 
alatt nagy változások következtek be 
és a mmdig tulóvaios hitelező ma 
már azt látja, hogy az a föld, amelyre 
5—6 évvel ezelőtt a forva'mi érték 
egy harmadáig oly bátran nyújtott 
kölcsönt, ma mát - ha dobra kerül
_ még erre az egy harmadra sem
nyújt fedezetet.

Ez. fogja az eladósodott gazda 
hitelezőjét leghamarabb az előbb 
érintett jobb békásra rákényszeríteni.

Jön a titkos 
választójog.

A bel ügy- és igazságügyminisz­
tériumokban erős tempóban dolgoz­
nak az uj választójogi törvény ter­
vezetén.

A készülő uj választói törvény, 
ellentétben a ma érvényben levővel, 
az egész vonalon a titkos szavazást 
fogja érvényre juttatni. A mai aján­
lási rendszer lényeges módosuláson 
megy keresztül. A választók számát 
nem fogják emelni.

A lajstromos szavazásnak két 
alternatíváját dolgozta ki dr. Horváth 
Elek miniszteri tanácsos, a törvény- 
készítő osztály vezetője. Hogy melyik 
lép majd érvénybe, az még bizony­
talan.

Az egységes párt és a keresz­
tyén gazdasági párt a megyei lajst­
romok választási formáját tartja 
jobbnak. Eszerint 25—28 lajstromra 
történnék a szavazás. Így Hajdume- 
gyében is lajstromos lenne a szavazás.

A másik alternativa szerint az 
egész országot 10 választókerületre 
osztanák. Egy kerület lenne Buda­
pest és a mostani úgynevezett pest- 
környéki kerület. A Dunántúl, Tiszán­
túl és a Felvidék 3—3 kerület. A 
tiz kerület mindegyik lajstromán 20. 
összesen 200 képviselőt választaná­
nak. A megmaradt 45 képviselőre 
pedig országos lajstromon szavaz­
nának. Ez utóbbi lajstrom az Ernszt- 
féle 1926-os tervezettel azonos.

Most, hogy a Gömbös Gyula- 
kormány elfoglalta helyét, bajos 
megállapítani, hogy e tervezetek 
közül melyik válik valóra, vagy 
pedig az egész választójogot uj ala­
pokra fogják fektetni.

Mezőgazdasági 
kényszeregyezség

A magyar közéletnek "kétségte­
lenül legnagyobb és legnehezebb 
problémája az eladósodott gazda< 
ügyének elintézése Hisz itt a magyar 
társadalom legnépesebb retegéneK a 
megsegítéséről van szó és ennek 
megsegítése — amint Gombos minisz­
terelnök mond.a — nemcsak az egye­
sek ügye, hanem e nemzet létérdeke. 
Senkf sem tagadhatja, hogy e társa­
dalmi osziálv lábraáliiiása hozhatná 
csak lendületbe az ipar és kereske­
delem életéi, amely a mezőgazdasági 
rétegek nagyfokú elszegényedese foly­
tán csak tengődés és kínos vergődés.

Megnehezíti e kérdés megoldá­
sát az, hogy a gazdasági válság 
világjelenség, amelynek hatalmunkon 
és erőnkön kivtil álló okai vannak. 
Innen jön az is, hogy a mai nemzet­
közi pénzpiac helyzete a legkisebb 
mértékben sem nyu". módot és alkal­
mat arra hogy kedvező fd ételü 
hosszulejáraiu kölc önök egyenek 
felvehetők abból a célból, hogy 
azokból a terhes, rövidiejaratu köl­
csönök fizettessenek vissza, azok a 
kölcsönök, amelyeket a hazai mező- 
gazdaság egy ma már szinte alig 
hihető jó konjunktúra idején 
vett fel.

Épen itt van e nagy kérdésnek 
a nyitja Mert a baj gyökere onnan 
ered, hogy a gazda, amikor a több­
es jobbtermelés jelszava a hallgatva 
beruházásokat eszközölt és e célból 
kölcsönöket vett fel, számításait a 
30 pengős búza és a magas állat- 
árak figyelembevéte'ével teüe meg, 
amelyek abban az időben fedezetet 
bírtak nyújtani az igénybe vett köl­
csönök kamat és egyéb szolgálatára. 
Néhány évvel ezelőtt azonban a 
mezőgazdaság cikkeinek a terén 
olyan ka'asztrófálís áresés követke­
zett be, ami felbontotta a legóvato­
sabb garda számításait is. Mert ugyan 
ki olyan balga, hogy azt higyje, hogy 
a 30 pengős búzaár idején felvett 
kölcsön kamatait és törlesztéseit 
lehessen fizetni a 8-10 pengős 
búzából I?

Hölgyek figyelmébe

ajánlani bátorkodunk, hogy a szűcs­
szakmában hosszú évtizedek óta 
elsőrendű munkájáról előnyösen ismert

Végli Kálmán
helybeli szíicsmester üzletét megnyitotta 
a Landesmann-házhan (Fekete László-u.)
ahol férfi és női kabálok szőrmézését 
elvállalja Kéri az urakat és hölgyeket, 
hogy szőrmeszüksegleteiket és szőrme 
munkájokaí ne kontárokkal készít­
tessék el, mert az nem érthet hozzá, 
hanem csak képesített szűcsmesterrel, 
mert a mai nehéz viszonyok megkö­
vetelik, hogy az ember megnézze, 
kire bízza a munkát és miért fizeti 
ki a pénzét. — Kéri a nagyérdemű 
közönséget, hogy a szabó-ipart ne 
tévesszék össze a szűcsmesterséggel, 
mert azt mindenki tudja, hogy a 
kontármunka és szakmabeli szűcs­
mester munkája között különbség 
van Kéri továbbá alulírott szűcs- 
mcs'er, hogy október 1-én, a Lan­
desmann bádogos házában megnyi­
tóit szücsmühelyében felkeresni szí­
veskedjenek. Elvállal mindenféle 
szűcsmunkákat. Mindenféle szőrme 
raktáron van - A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kéii:
Végh Kálmán és Fia

szűcsmester.Ennek a problémának a meg­
oldása körül kétségtelenül tapasztat­
unk sok jó szándékot és hallottunk . j;íIí£L»«sok )5 ötlete! Ezek azon an egytől- (J [|uö\|llßflyBSI “ UtilODBll
egyja szentnek és érinthetetlennek - 3J ÜJ
tekintik az 1925-27 években felvett 
kö!csönök eredeti összegéi, vagy ha 
úgy tetszik, névértékéi, vagy pedig 
elkerüli annak a lehetőségnek a meg­
jelölését, hogy jó és célirányos, de

5 hold lehermen'es prima szántóföld 
eladó Érdeklődni lehet: özv. Lovas 
Józsefné P Szüc; Zsófia tulajdonos­
nál, IV. tized Vadas-u'ca 95. szám 

alatt.

híre k.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bernjén Ferenc 
!c kész, délután egynegytd 3 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Gróf Klebelsberg Kunó 
halála. A magyar kultúrának alig 
helyrepótolható vesztesége van. Gróf 
Klebelsberg Kunó Magyarország ny. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
okt. 11-én meghalt Ö.vcnhét évet 
élt. A tudomány ritka tehetségű 
művelője, a magyar iskolaügv hatal­
mas fejlesztője alkotásokban gazdag 
emléket hagyott maga után. A nem­
zed közművelődés előmozdítására 
szolgáló 5000 népiskola feállilásáyal 
nevét örök belükkel irta be a lorie- 
ne'em aranykönyvébe Temetése a 
székesfővárosban október 14-iken, 
Szegeden, hol a fogadalmi templom 
sírboltjában helyezték el, okt. b-en 
országos részvét mellett ment végbe.

— Dr. Antal István az uj 
sajtófőnök. Gömbös Gyu'a minisz­
terelnök dr. Hlatky Endre helyébe a
miniszterelnökség sajtóosztályán
főnökévé dr. Antal István fővárosi 
ügyvédet nevezte ki Dr. Antal Is'v
egyik legkiemelkedőbb vezér«
annak az ereje tetejében lévő fiatal 
térfinemzedéknek, amely megírván 
a háború nagy iskoláiét, 1919- 
először ragadta a kezébe a nemze 
újjáépítés lobogóját és évekig vez 
lője volt a nacionáiista diákmozg - 
maknak. Dr Anlal Istvánt a Kormány* 
miniszteri tanácsosi címmel tüntette 

- A belsőteröleti refor­
mátus elemi iskolába 1729 gM , 
mek iratkozott be A tanyai isk 
kimutatásai még nem érkeztek

— A statáriumot a magyar ; 
kormány megszüntette.



1932 október 16.
3 o! dal

- Gömbös miniszterelnök 
üdvözlése 11 1 cuvátmegve közigaz- 
ga ás: bizoiisága báró Vay László 
főispán indítványára vitiz Gömbös 
Gyula miniszterelnököt kinevezése 

,ilka mából me'eyhangu táviratban 
üdvözölte.

— Dr Márton Gábor polgár­
mester és Madarász József városi 
főszámvevő okt. 13-án a belügvmi- 
niszlériunibj'i jártak, ahova az inseg- 
akció ügyében vol ak hivatalosak.

— A Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület október 6-iki emlékünne­
pélye fényesen sikerüli A rét iskola 
emeleti disz enne nem volt elégséges 
az ünnepély résztvevőinek befoga­
dás ra Kovács Lajos valtáslanifó- 
lelkész, az egyesület ügyvezető elnöke 
nyitotta meg a hazafias ünnepélyt, 
lelkes, szavakká1 vá'olva az egye­
sület nemes, magasztos célkitűzéseit, 
valláserkölcsi és hazafias irányú 
tevékenységét. Loős András főreál­
iskolai tanuló hazafias, lelkesítő 
szavalata után P Nagy Elek hittan- 
halig nő. ifjúsági elnök magas szín­
vonalú lelkes beszédben vázolta a 
magyar szabadságharc történelmi 
von okozásait és az aradi tizenhárom 
halhatatlan emlékét Tóth Imre ref. 
tanító élén a ref. elemi iskola V. b) 
osztályú növendékei irredenta dalo­
kat adiak elő, élénk telszésnyi vánitás 
medeit Majd Bese Irma, Bese Gyula, 
ifj Pali Ferenc, ifj. Erdős Latos, 
Magyar Lajos és Nyíri Ernő adták 
elő Szilágyi Bála: „Meghalt az Isten" 
cimü irredenta drámáját megkapó 
közvetlenséggel, jő alakítással, nagy 
hatással. Az ünnepélyt a Hymnusz 
eléneklése zárta be.

— Az országos katholikus
nagygyűlés tegnap vette kezdeiét 
Budapesten. Ez ünnepélyes alka­
lomra az ország minden részéből 
óriási számban sereglett a székes­
fővárosba a magyar katholikus kö­
zönség. Ott vannak az egyház 
főpap ai élén Serédi Jusztinján hete g- 
primással, a katholikus vallásu 
arisztokraták, világi rendek, a lel- 
készkedő és szerzetes papság ezrei 
A nagygyűlés okt. 18-an fog vég­
ződni Ma reggel 8 órakor eukarisz- 
likus körmenet lesz, amelyben való 
részvéle’re eddig húszezernél több 
bányász, levente, cserkész, front­
harcos, vasutas, különféle rendű 
tisztviselő jelentkezett. A körmenetet 
Serédi hercegprímás fogja vezetni. 
Részletes programmo! ma reggel 
fognak kibocsátani 10 fillér díj 
lefizetése ellenében.

— A református tanítótes­
tület október 10-én tartott gyűlésé­
ben elhatározta, hogy október 31-én 
a reformáció évfordu'óján a ref. temp­
lomban ai iskola növendékeivel 
nagyszabású emlékünnepélyt rendez, 
amelynek ünnepi szónokául Cseke 
Gabor ref. íanitót fe! is kérte. A köz­
bejött tífuszjárvány miatt az emlék- 
ünnepély megtartása elmarad.

— Hajduvármegye törvény­
hatósági kisgyülésén okt. 11-én báró 
Vay László főispán elnököli. A kis- 
gyüiés több kisebb-nagyobb fonto­
sáéit tárgyal intézett el.

— A vajdazugi tanyai iskola
megnyitása érdekében szombaton 
ismét küldő tség jári Debrecenben a 
királyi tanfelügyelőnél és Rlsó Ist­
ván alispánnál az érdekelt szülők 
részéről, kérve és sürgetve az iskola 
mielőbbi megnyitását. Úgy Vasady 
kir tanfelügyelő, min! Rásó alispán 
j* kérelem sürgős íeljesi ésél kilátásba 
helyeztek

— Ideges embereknek és 
lelkibetegeknek az enyhe termé­
szetes “Ferenc József" keserüviz 
rendes bélmükődést, jó emésztési és 
elegendő étvágyérzelet teremt.

PFN7T* „ 1 takarít meg, ha mindenféle a?any é
ezüst ékszereiket, órákat, szemüvegeket 
Hajduvármegye egyik legrégibb szaküzletében
Ml_ PB f ® r fr - £ «
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Hajdúszoboszlón, Főtér (Ezry-ház) szerzi be, ahol valódi 

. kara , vőlegény! és menyasszonyi ékszereket és
mm en inas ékszereket a legolcsóbb napi áron vásárolhat.

Monogram-vésés díjtalan.
Gazdagon felszerelt raktár órákban, arany és ezüst ékszerekben.
Órák, EMBk és szemöytggk jauitásf! jótállás mellett, olcsó áron 
Szemüvegek és azok alkatrészei nagy választékban. 
Tört aranyat legmagasabb naptáron készpénzért veszek. 
Legolcsóbb beszerzési forrás! Tegyen próbavásárlást 1

Tífuszjárvány Hajdúszo­
boszlón. Dr. Balázs Endre városi 
tisztifőorvos tegnapé ölt hazaérkezve, 
megállapította hogy városunkban 
ugyan edüigelé hiva'alosan mind­
össze 55 tífusz megbetegedést jelen­
tetlek be, a ónban tényleg 300-nál 
is löbb van, meri a lakosság szeré­
nyebb viszonyok között élő betegjei 
ezt a veszedelmes betegséget leg­
nagyobb részben nem jelentették be, 
orvosra, gyógyszerre ' áldozni s 
lakásviszonyaik miatt a betegeket 
elkülöníteni nem tudják. Megái.a- 
pitoita hogy a tífusz nálunk járvá­
nyosán lépett fel s ezért a járvány- 
bizoliságot nyomban összehivatta, 
hogy a közelebbi intézkedéseket 
megtegye a ragályos kor terjedé­
sének megakadályozására. A tífusz­
járványból kifolyólag a református 
elemi iskolai tantestület dr Balázs 
tiszlifőorvostól nyert felvilágosítás 
után kénytelen volt a veszély terje­
désének megeátiására nov. 1-ig 
terjedő hatállyal iskolai szünetei 
rendelni. Ugyancsak ilyen szünetet 
rendelt a r. katholikus. izraelita 
népiskolák és a községi óvodák.
Múlt heti felszólalásunk kapcsán 
örömmel állapítjuk meg, hogy a 
piactéri ragályokozó szemetet a városi 
alkalmazottak rendesen eltakarítják.
A felszólalás Írója megjegyzését 
egyébkén! is a múltra értette. Kívá­
natos azonban, hogy a szemét el- 
hordás naponként történjen A 
tífuszjárvány főfészke a IV. tizedben 
és az Árpád-téren van. De már a 
Vli-ik, sőt a többi tizedek is többé- 
kevésbé meg vannak fertőzve. Biza­
lommal rémé jük, hogy a hatóság 
erélyes közbelépése a tífuszjárványt, 
amelyet most egy 8 éves díftertás 
iskolás leányka elhalálozása is 
súlyosbítod, idejekorán izolálja s a 
veszély! a minimumra lecsökkenti.
Itt jegyezzük meg, hogy dr. Márton 
Gábor polgármester a d nnyeáru- 
silást már a múlt vasárnap reggel 
beszüntette. Lapzártakor értesülünk, 
hogy a hatóság az aiiami fiú- és 
leánypolgári iskolái, valamint az 
ipaios lanonc-iskolát is további 
intézkedésig a járvány lartamára 
bezárta.

— Dr. Hüse Sándor hajdu- 
szováti községi orvos e halálozásáról 
szóló tudósításunk kapcsán meg kel! 
emlékeznünk arról, hogy a temetési 
Tóih Albert községi főjegyző ren­
dezte és hogy a községi elöljáróság 
és a hajduszováb közönség részéről 
ugyancsak Tóh Albert főjegyző 
mondott utolsó istenhezzádot a meg­
boldogult községi orvos feled.

— Öngyilkos leány. Ha du- 
hadházon Simon Margit 17 éves 
leány lugkőoldatíal megmérgezie 
magát. Beszállították Debrecenbe 
ahol meghalt.

Standard
RÁDIÓ

— Halálozás. Dr Boga Józsefet, 
a Hajdumegyei Takarékpénz .ár r.-t. 
igazgatóját fájdalmas veszteség érte 

Édes anyja özv Boga Józsefné 
úrasszony ugyanis hosszas és súlyos 
szenvedés usán mephalt E hunytéról 
a következő gyászjelentési vettük: 
„Fájdalomtól megtörtén jelentjük, 
hogy szeretett, drag jo édes anyán­
kat, a legjobb testvért és rokont 
özv. B'ga Józsefné szüléséit: Boga 
Lujzát 59 éves kor ban folyó hó 
12-ikén, dé'előtí fél 9 órakor hosszas 
és súlyos szenvedéseitől megváltotta 
az Isten. Drága halottunk porait 
folyó hó 14-ikén, délután 2 órakor 
fogjuk a helybeli reformé us temp­
lomból a róm. ka'hoükus temetőbe 
ulolsó Htjára kisér ni Hajdúszoboszló, 
1932 ok:óber 12 Nem búcsúzunk, 
emlékedben örökké köztünk maradsz. 
Boga Lujza. dr. Boga József gyer­
mekei. Dr. Boga józsefné Simon 
Rózsa menye. Özv Schmotzer 
Györgyité Tőkés Anna nagynénje 
Dr. Simon József násza. Özv U. 
Kovács Dezsőné Boga Katinka, dr. 
Boga Latos, Boga Ödön testvérei, 
feleségeikkel és kiterjedt rokonsága." 
A megboldogult temetése ok:. 14-én 
délután általános részvét mellett 
ment végbe. A református templom­
ban Demjén Ferenc ref. lelkész, a 
temetőben Fehér János segédielkész 
mondottak gyászimákat felelte Azután 
átad'ák az anyaföld csendes nyugo­
dalmának

— A n ya k ö n y v i hírek.
Hazasság-kihirdetés: Deák Mihály 
és Pintér Lidia. Juhász Lajos és 
Körösi Lídia, Nagy Lajos és Csuka 
Erzsébet — Házasságot kötöttek: 
Sóbujtő István és Csonka Etelka, 
Palotai Árpád és Juhász Róza, 
Barbócz Sándor és Szarvas Mária, 
Bódi Sándor és Pap Hona, Nagy 
Elek és Márkus Irén, Dede Lajos 
és Balog Lídia. Halálozások : Varga 
Elek 3 éves, Horog Ida 23 napos, 
Kádár Juliánná 2 hónapos, Kecskés 
Sándor 85 éves, Ungai László 4 
hónapos, Kelemen Viola 2 hónapos 
Sárközi Imre 27 éves. Karika Lajos 
26 éves, özv. Otosi Fercncné Cs. 
Varga Lidia 74 éves. Cseke Gábor 
2 napos, Özv. Boga Józsefné Boga 
Lujza 58 éves, Lukács Albertné Kis 
Lidia 27 éves, Horog Amália 27 
napos Frázsi István 19 napos. — 
Születés: Cseke Ferenc fia Gábor, 
Csek._ Ferenc fia Sándor, Ónadi 
La;OS leánya Eszter, Kovács István 
leánya Mária, Cs Kovács József fia 
József, Szénási Mihály leánya Mária, 
Molnár Bornál fia Bemar, Parti 
Károly leánya Margit, Császi Ferenc 
fia Fetenc, Harangi Dániel leánya 
Katalin.

— A sajóbábonyi halálra Ítélt 
csendőrgyhkosnak a Kormányzó 
megkegyelmezett Büntetése éíet-
fogytiglan szói.

*
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LORD
dínsRiihus íiünpóml
egybEépíteff 3 1 csöves hálózati rádió.

Kapható: Juhász Lajos
rádió- és villanyszerelő üzletében
Hajdúszoboszló, Áru csarnok: ZO.

— Emésztési gyengeség,
vérszegénység, lesoványodás sápadt­
ság. mirigy betegségek, bőrkiütések, 
kelések, furunkuiusok eseteiben a 
termés .-etes „Ferenc József“ keserü­
viz szabályozza a be’ek annyira 
fontos működését Az orvo-i tudo­
mány sz -m: osvezérférfiameggyőződött 
arrrV h ogy a valódi Ferenc József 
víz hatása mindig ki’ünően beválik. 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szerárakban drogériákban és füszer- 
üzie:ekben kapható.

Rendelet a szükségmun­
kások biztosítási járulékairól. A
belügyminiszter rendeletét adotl ki, 
amely kimondja, hogy az ínség 
enyhítésére irányú ó hatósági tevé­
kenység körében szeptember 1-től 
1933. augusztus végéig szükségmun­
kai végző egyének betegségi és 
baleseti, valamint öregségi, rokkant­
sági özvegységi és árvasági biztosí­
tási köíelezeítsége szünetel.

— Mi van a választott kép­
viselők lemondásával ? Múlt szá­
munkban jelez’ük már röviden, hogy 
a „Kis Újságában egy téves beállí­
tású hir jelent meg a választolt 
városi képviselők lemondásáról, 
meiyet terjesztője célzatosan más 
lapoknak is leküldött. Utána jártunk 
azóta a do ognak s ez a való tény­
állás. A 3 évvel ezelőtt választott 
bizottsági tagoknak a fele most 
kísorsolásra kerül. Ivet indítottak 
meg. hogy mondjon le minden 
választod tag s ne legyen sorsolás, 
mert két kerületben is 5—5 a rendes 
tag, ennek felét kisorsolt:: nem lehet, 
de meg hadd gyakoro hassa szava­
zati joga! s nyilvánítson véleményt 
az összes választott bizottsági tag 
munkája feiőí a megnövekedett számú 
va;asztóközönséH Eddig a 30 közűi 
28 irta alá a beadványt, abból is 
egy azó:a visszavonta. Mar pedig 
a lemondás csak ugv érvényes, ha 
mind a 30 választott tag alairja A 
napokban összegyűlnek azért az 
aláírók s határoznak, hogy igy fenn­
tartják-e a lemondásukat, amikor 
3 tag csak bemmaradna ? Még az is 
vitás, hogy a tagok összeségének, 
vagy egy részének a lemondásával, 
mellőzhető-e a 15 tag kisorsolása, mit 
a törvény parancsolóiag eiőir?
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__ Küldöttségjárás az elemi 
iskolák ügyében. A pre=bvénurn 
muh vasárnapi gyűlése memorin- 
dumba fogalté az iskolák nehéz 
h.- vzeiéí s felkérte Belíeky Latos 
elkért és dr M irton Gábor polgar- 
mesie.-főgondnokot, hogy aadvan 
ezt a vallás- ás közoktatásiét mi­
nisztériumban tárják fel élőszóval is 
dr Peiry P.d aildmiiikar es az i.le- 
iekes ügyosztály e;ő't, hogy Szo- 
boszlón sem az egyház, sem a város 
nem bírják az elemi iskolákat fenn­
tartani ha nem jön az állam segt - 
següi; most még a tani ás a tan­
testület jóindu aiabói folyik, de nem 
lévén fűtőanyag, a hűvösebb idők 
beálltával több trónt 1800 tanko e-ea 
gyermeK marad beiskolázásai u1 A 
kiküldöttek két nap tárgyaltak a 
minisztériumban. Biztatást kaptak, 
hogy legközelebb törvény hozást lag 
megoldják a felekezeti iskolák nehez 
heivzeté, addig gordvskod).m&K 
helyik; a beiskolázás kérdéséről. 
Ha a bevételek elmaradása miatt 
sem az egyház, sem a város nem 
képesek fűtőanyagot beszerezni, 
ese Iga taníttató szülők adják össze 
önként, 1 —2 pengős adományaikkal, 
legalább a karácsonyig szükséges 
tűzifa és kőszén árál A tanítók helyi 
járulékának julius 1 -töl való kiuta­
lásáról egye’őre nincsen szó, ők meg 
továbbra is a csekély államsegélyen 
tengődnek Érdeklődőit iskoláink 
nehéz helyzete iránt a legnagyobb 
magyar írónő Tormay Cec e, a 
MANS? országos elnöke is s meg­
kapván idevonatkozó ag Bélieky Lajos 
lelkészről a végtelenül szomorú szám­
adatokat, lévé ben kijeleme <e mi­
szerint a magyar nők nevében orszá­
gos -ozgalmat indít annak mee- 
gátlása végett, hogy itt az Alföld 
szivében több ezer gyermek, az 
anyagiak hiánya miab, beiskolázat- 
lanu maradjon. A vajdazugi tanyai 
iskola újból megnyitása ügyében 
még nincs döntés, bár a szülők 
jártak már bent a tanfelügye!őségen 
és az alispánnál is, hogy az iskola 
sürgős megnyitása iránt halaszthatat­
lanul legyenek inlét kedés’.

Előfizetési felhívás.
Az ii) évnegyed alkalmából 

felkérjük olvasóinkat, hogy előfizeté­
seiket a szokásos módon megug an- 
sziveskedjenek Kérjük a további 
szives támogatást!

„Független Hajdúság“
szerkesztősége és kiadóhivatala

F ja It

rtogy fest az a 3000 alá­
írás? Ama bizonyos 3000 aláírás 
c-orsa iránt érdek ődtek némelyek 
a belügyminisztériumban s ott főben­
járó emberektől az: a felvilágosítást 
nyerték, hogy dr. Hunyady Béla 
najduszobosziói ügyvédjelölt adott 
ugyan be ott v ami telje tn és' a 
városi vezetőség ellen, de a lapokban 
hudelet! 3000 alirásos panasz oda 
nem érkezeit meg. A Belügyminisz­
térium a dr Hunyady Béla által 
aláíróit panaszos beadvány! iekül- 
üötte a varmegyére, ahonnan azon­
ban eddig még nem érkezett fel erre 
vonatkozólag a felvilágosítást nyújtó 
jelentés. Az o hiteszteiés azonban, 
hogy dr Tati's Árkád belügyi állam­
titkár, vagy más magasabb rangú 
be'ügyi lőtisztviselő már is meg- 
oizást nyeri vo'na a vizsgálat lefoly­
tatására. egyáltalán minden a apót 
nélkülöz

— Nagy árzuhanás a fais­
kolai cikkekben. A gyümölcs,eKpi-
tők érdekében Unghvárv József fais­
kolája Cegléd, árán a mű t évihez 
képest teeníékenyen c^ő^ken utie. A 
száliiias már megkezdődött. Árjegy­
zék ingyen.

dvi iiuvciuuci uu u-.ui #-jue-ai - 
lag az Iparművésze ; Mu,eum (Buda­
pest IX kér. ÜHői ut 33.-35 sz) 
helyiségeibe , az Országos Magyar 
Kertészeti Egyesület á tál rendezendő 
vir*g- és gyümöicskiátlitás keretében 
fogja megrendezné

— Hajduvarmegye közigaz­
gatási bizottsága hétfőn báró Vay 
László főispán elnöklete alatt tartotta 
rendes havi ülését. A közigazgatási 
bizottság örömmel vette tudomásul, 
hocrv báró Vay főispán előterjeszte- 
sére a kormány a kisemberek veto- 
magbeszerzésére 20,000 P-t utalt ki.

— Hajduszováton is nagy 
mértékben fellépett a tífuszjárvány.
A községben 47 tifuszbeteg van. A 
községi elöljáróság és dr. Gargya 
Gyula h. községi orvos a veszedel­
messé vált járvány meggátlasara 
minden intézkedést megtettek.

— A dömötör-napi országos 
állat- és kirakodóvásár október hó 
24-én, hétfőn lesz megtartva.

- Emlékmű a legutolsó 
kuruc-csata megörökítésére Va­
sárnap délelőtt avatták fel ünnepies 
keretek között Romhány község 
határában azt az emlékművet, ame­
lyet Nógrád- és Hont-vármegyek 
közönsége emelt a romhányi csatá­
ban küzdött kurucok, lengyelek és 
svédek emlékére. Ezen emlékmű 
körül elterülő síkságon vívta 11. Rá­
kóczi Ferenc hadserege a fejedelem 
és Károlyi Sándor báró tábornagy 
vezetésével utolsó csatáját 1710 jan. 
22-én délután Sickingen János csá­
szári altábornagy lovasa; ellen. Heves 
kézitusában itt küzdöttek és haltak 
hősihalált Rabochai Ferenc brigadé- 
ros, Pászthóy-Horváth István, Becse 
András, Andreánszky Zsigmond ku­
ruc ezredesek, 16 tiszt, 306 vitéz 
kuruc és a Rákóczi seregében har­
coló svéd és lengyel segédcsapat 80 
derék, önzetlen harcosa. Az ünnep­
ségen megjelent Gömbös Gyula 
miniszterelnök több miniszterrel és 
ott tartott beszédében többek között 
a következőket mondotta: „Ma el­
múlt az ideje annak, hogy a kuru­
cok és labancok nézőpontjából kiin­
dulva, válaszfalakat emeljünk a ma­
gyarok közé. A független Magyar- 
országnak csak egy táborban lehet 
a helye. A magyar nemesi földbirtok 
tulajdonosának át kell vennie a ter­
mészetes hivatását, az érdes munkás­
kezet meg kell fognia a magyar 
közép- és nagybirtok tulajdonosának 
és az ősi magyar hagyomány istá­
polójának, hogy figyelmeztessen 
mindenkit, hogy ezt a frontot, a 
magyar ur és a magyar kisgazda 
frontját áttörni senkinek nem lehet-“

_ Hite! és fizetés Kisgaz­
dáink erősen panaszolják, hogy meg 
tehermentes ingatlanra sem kapnak 
hitelt s ugyanakkor azt is hango 
tatiák, hogy a ma, viszonyok között 
még a kamatokat is nehezen tudjak 
fizetni. Ezzel — ugyebár — önma­
guk adják magyarázatát annak hogy 
miért nem juthatnak hitelhez, 
hiszen bajos hitelt kernt azza a 
beismeréssel, hogy még a kamatokat 
is nehéz előteremtem. Errol nem is 
tehetnek a gazdák, de természetesén 
a hitelszervek sem. A gazdák nagyon 
helyesen fogalmazták meg kívánsá­
gukat- tegye a kormány a gazdákat 
Jelképesekké! Kétségkívül ugyan­
ennyire óhajtják ezt a hitelszervek is!

— Tüzoltóverseny Hajdúná­
náson. A Hajdúnánási Önkéntes
Tűzoltó Egylet a testűiéit éle fejlesz-; 
tése végett október 2-án területközi 
és háziversenyt rendezett értékes 
tiszteletdijakkal nagyszámú és előkelő 
közönség jelenlétében. A versenyen 
a környék önkéntes tűzoltó csapatai 
és önkéntes tűzoltó tisztjei vetlek 
részt. A testületközi versenyen a 
helyezési sorrend a kővetkező volt:
1 Hajduhadházi Önk Tűzoltó Egylet, 
II. Hajdúnánási ÖTÉ , Hl. Ulehérlói 
ÖTÉ., IV. Büdszentmihályi OTE A 
levente csapatoknál első a hajdúná­
nási második a hajduhadházi csapat. 
A vérsenydijakat dr Pénzes Mihály 
polgármester osztotta ki, aki föleme- 
lően szép beszédet intézett a kitün­
tetett két egylet tagjaihoz.

— A kézmüiparosság további 
mentesítése a forgalmiadó vál­
ságtól A hivatalos lap október hó 
11-iki száma közli a pénzügyminisz­
ter 128,515—1932. számú rendeletét, 
egyes kézművesiparosok bevételeinek 
a forgalmiadó váltság alól való 
mentesítéséről. A segéd nélkül dol­
gozó kézművesiparosok bevételeinek 
az általános forgalmiadó alól való 
mentesítéséről szóló 1930. évi 84,600. 
számú rendelet hatályát 1933. évi 
január hó i-töl kezdve a rendeletet 
kiterjeszti olyan kézművesiparosokra 
is, akik a forgalmiadóváltság alá eső 
ártk előállításával foglalkoznak. A 
rendelet az iparosság által állandóan 
napirenden tartott kívánságot telje­
síti. Ez a rendelet, amellyel a kincs­
tár számottevő bevételről mond le, 
újabb bizonyítéka annak, hogy a 
kisiparosság a pénzügyi kormány­
nál megértésre talál.

— Nincs felekezeti különb­
ség a katonaságnál. Gömbös 
Gyu’a honvédelmi miniszter rende­
letet bocsájtoh ki az összes katonai 
alakulatok és zászlóaljak parancsnok­
ságaihoz, amelyben elrendeli, hogy 
a katonaságnál sem a szolgálat köz­
ben sem a szolgálaton kívül feleke­
zeti’különbségeket tenni nem szabad 
és szigorúan megtiltja bárkinek fele­
kezeti érzelmeit megbántani A hon­
védelmi miniszter rendeletére ezt a 
parancsot a? összes katonai alaku­
latoknál és zász óaljaknál a napok­
ban kihirdették.

— Ingyenes rét- és legelő­
gazdasági tanfolyamok. A m kir. 
földmivelésügyi miniszter legeltetést 
társulati elnökök, gazdák, pénztárosok 
és jegyzők valamint község; bírók 
és elő járósági tagok, községi legelö- 
gazdak, végül közös legelőkön érde­
kelt biriokossági elnökök részére f. 
évi november hó 15 és 1933. feb­
ruár 29 közötti időben tiz napos 
rét- és legelőgazdasági alsöfoku tan­
folyamokat rendez ingyenesen az 
ország m kir. gazdasági szakisko­
láiban, így a karcagiban is Ezeken 
a tanfolyamokon a rétek es legelők 
okszerű művelését, gondozását, javí­
tásai rendszeres használatát ismer­
tető ’ előadásokat tartanak majd a 
résztvevők számára A tanfolyam 
ingyenes és a résztvevők az intéze­
tekben, a tanfolyam tartamára díj­
talan szállásban és ellátásban része­
sülnek Felvételi kérvényeket a m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium ügy­
osztályának vezetőjéhez kell címezni 
(Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11., 
Hl £m 2) és legkésőbben október 
31-ig kell beküldeni.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik felejthetetlen emlékű 
édes anyánk elhunyta alkalmából 
fájdalmunkat részvétükkel eny hitették, 
ezúton mondunk igaz köszönetét 

Dr. Boga József és családja.
— Uj rend a vidékre szóló 

táviratok kézbesítésénél. A kerez- 
kedelemügyi miniszter elrendelte, 
hogy azok a postahivatalok, amelyek­
nek szolgálata dé.után 6 óráig tat, 
a táviratok késésének elkerülése cé:- 
jából közvetítő hivataluknál este. 8 
és 9 óra közölt je.enikezzenek és az 
ekkor átvett táviratokat is még azna- 
nap kézbesítsék.

— A református presbitérium 
oki. 9-én délelőtt Demjén Ferenc 
lelkész és dr Márton Gábor poigái- 
mester-főgondnok elnöklete alatt 
gyűlést tartott. Az egyházmegyei 
tiszt újítással kapcsolatosan a pres­
bitérium a maga hat szavazatát 
az egyházmegyei leikészikar által 
kijelölt egyénekre adta le egyhan­
gúlag. Majd az iskola ügyeit tár­
gyalta a presbitérium Elhatározta, 
hogy a város átíai az iskoia köz— 
ségesitése ellen hozott felebuezési 
tudomásul veszi és mivel sem az 
egyház, sem a város nem tudja 
fedezni az iskolai kiadásokat, ku- 
döttséget meneszt a közoktatásügyi 
minisztériumba az államsegély meg- 
fele'ő összegű felemelése céljából.
A küldöttség tagjaiul Bé'teky Lajos 
leikészt és dr Márton Gábor 
főgondnokot kérték fel, akik meg­
bízatásuknak a héten e eget is tettek.

— Milyen lesz a titkos vá­
lasztójog? Gömbös Gyula minisz­
terelnök erre megfelelt a parlament­
ben. Olyan lesz, amely a nemzeti 
érdekek összeségét előbbre viszi, 
azzal ellentétben nem áll, azt nem 
sérti. Ez a megha'ározás természe­
tesen nem elégítette ki a szociál­
demokratákat és most tényleg izeg- 
nek, mozognak, izgulnak, hogy vajun 
Gömbös miniszterelnök hogyan fog 
majd ebben a kérdésben „csele­
kedni“. ,

— Korcsmáros Nándor U| 
kis regényt irt a „Nyíl“ számára. 
Korcsmáros Nándori nem kell, hogy 
bemutassuk a „Nyil“ olvasóközön­
ségének, hisz alig néhány napja 
jelent meg hatalmas regénye Az én 
háborúm, amely nagy magyar siker 
után elindult a külföld meghódítá­
sára is. A „Nyil“ számára irt regé­
nyében Korcsmáros egy szatirikus 
témát dolgoz fel, gróf Devecsery és 
dr Kaufmann valóságos burleszk 
történetét. Nincs az a film, amely 
oly élesen mulatná az élet és a 
humor torz görbe tükrét, mint Korcs- 
márosnak ez az Írása. Korcsmáros 
kitünően ért ahhoz, hogy hogyan 
kell az olvasó kíváncsiságát fe.to­
kozni, váratlan fordulatokkal és 
pompás meseszövéssel. Regényének 
végső konklúziója az, hogy mind­
nyájan egyformák vagyunk, csak egy 
kis ecsetvonás, vagy egy névváltoz­
tatás, az élet egyenes útja ^gör­
bülhet vagy ellenkezőleg, kisimulhat 
az ember előtt. Gróf Devecsery- 
Kaufmann a cime Korcsmáros
,e6ény-t debreceni 11. srimu 
Bocskay István hajduezred mai
napon az álmosdi síkon vívott gy
zeimes ütközet évfordulója alka'm - 
ból nagyszabású emlékünnep 
rendez. Megkoszorúzzák Boc jay 
fejedelem szobrát, majd diszmenetb 
felvonulás lesz katonai zenekar kis 
rét mellett a hajdulaktanyába. i 
vitéz Zákány Győző ezredes mond 
pmlékbeszédet, Kádár Gyula . •

) drb. Wertheim-kassza, 
l darab Írógép,
1 darab varrógép 
1 drb 500 kilós mázsa 

sulyokká' 1 darab 3 lámpás há’óza'i 
rádió, 1 darab gép hévér. 1 darab
íajsulymérő; továbbá a Zsoldosban emieKoeszcuci, .T/ggét fogja ]
1 hold szán ófö.d és a Csepüskertben zados pedig a napGeieri őségé ^ 
480 négyszögöl lucernás és 320 mélta.m. Az ünnepély ^
négyszögöl puszta szőlőföld. Cim a Bessenvey Lajos rea.gtmn _ ^ | 
„ Bocskay “-nyomdában megtudható.

mclläilli. ric uíimvzv.,.
Bessenyey Lajos réálgtmna* 
igazgató záróbeszéde fogja befejezni
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— A Színházi Elet uj száma 
n hét legnagyobb színházi esemény é-

Független Hajdúság 5 oldal.

ról, Monái Feienc uj darabjáról, a 
Harmónia premicr;éről hoz részletes 
beszámolótképbenésirásban Hatvány 
Lili számol be az uj darabról, Guthy 
Böske pedig a néző'ér káprázatos 
pompájáról. Nemes k a darab leg­
szebb jelenetül hozza az uj Színházi 
Élet. de pompás fényképekben közli 
a nézőtér képét is íncze Sándor uj 
számának érdekességei: Grál Fran­
ciska beriini filmkarrierje, három 
‘zépségkiraivnő egy pesti színház 
műsorán. Tüzgrafológia, Karinthy 
Frigyes a yoyo mintájára uj játékot 
talált fel. A Miss Magyarország 
páiyazat te tételei. Paál Erzsi bécsi 
karrierje. Willy Fri'.sch mutatja meg 
geI;jnt a megválasztandó Miss Ut'á- 
nak Nagy Ka!ó regényes élettörlé- 
riete Yoyo verseny Budapesten. Báró 
Pírét Bihain István és Nemes Anna 
grófnő esküvője. A szerelem és a 
csók világtörténete, az élet filmje. 
Pompás társaság-, sport-, divat- és 
rejtvenyrovatok. Az uj számban foly­
tató Imim Pisla szenzációs sikerű 
regényét a „Primadonna kedvencé“-!, 
darabmeiléklelnck pedig Fodor László 
uj darabját, a „Csók a tükör előtt“ 
cimti szenzációs vígjátékot közli a 
Színházi Éle'. 32 oldalas gyermek:ap, 
kotla, kéziinunkamelléklel van még 
az uj 196 oldalas Színházi Éleiben, 
melynek ára 60 fillér. Negyedévi 
előfizetési dij: 6 50 P, fél évre 12 P, 
egész évre 22 P Kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Aradi-utca 8

— Zsákhordóból operaéne­
kes. Változatos és kalandokban 
gazdag mu'tja van egy fiatal magyar 
operaénekesnek. Hentes volt, udva- 
rokon énekelt és zsbhordássa! kereste 
kenyerét, mig végül felfedezték. Erről 
a kalandos karierről érdekes cikkben 
számol be a Délibáb uj száma, amely 
minden rádió-, film- és színházi ese­
ményről érdekes cikkeket és képeket 
közöl. A Délibáb közli a legszebben 
illusztrált részletes rádióműsort. Egy 
szám ára 20 fillér.

— Egy képeslap sikere. Leg­
utóbb beszámoltunk .arról, hogy a 
legnépszerűbb képeslap, Tolnai Világ­
lapja, 60 fillérről 26 fillérre és 26 
fillérről 20 fillérre szállította le árát. 
Ezt azért lette, hogy mindazokat az 
o.vasókat visszahódítsa, akik a nehéz 
gazdasági viszonyok miatt kénytele­
nek voltak a lap előfizetéséről lemon­
dani Ennek az árleszállításnak igen 
szép sikere van, mert Tolnai Világ­
lapja olvasói egy-két hél alatt meg­
sokszorozódtak.

Sertés —
Ló - - 
Szarvasmarha 
Borjú —
Juh —
Kecske —

Fe'hajtatolt: 
620 drb.

2
3

45
2

Hizottsertés kilónként élősúlyban 
Gyenge borjú „ „

Miért keil hogy Ön a
MERT: a MIRA Leierüviz I- 
jesen görcstői mentesen hat, 
ize kellemes színe fehér, ra a 
legolcsóbb, 55 perc alatt haji

A MIR X glaubersós gyógyvi : 
ötszörösen nagyobb gyógy-
erejű, mint a kailsbadi víz,
nem kel külön só! hozzáadni 
Kaphatók: gyógyszertárakban 
drogériákban s füszerüziutekben

— A bank kamatláb ies/ál- 
Hbisa. L. gk?. c iiiv los ank-
k i1’ , r h t 5 < - /a'ék.-'i 4'5 száza- 
e:<r ' r , ,k . A vidéki váltók 

kamailí ba 8
znék ■:*.» Ennek kér sziütvi elére 
m ‘ mézkedés történi arra, hogy 
I N m ' i Ban főtan- csa össze­
ül lön

A fossz gazdasági viszonyok
dacára lehetővé teszem, hogy a vidéki gazdaközönség most még 
olcsóbban vásárolhasson, mint eddig; miért is áraimat 30szá­
zalékkal leszállítottam; azonkívül 5 százalék pénztári enged­
ményt nyújtok és 50 pengős vásárlásnál az útiköltséget vissza­
térítem 111. osztályon. CsaH elsőrendű, meghízható anyagon!
Óriási választék! Szolid kiszolgálás!
Ruhaszövetek. Selymek. Bársonyok. Flanellek. Vásznak. 
Schiffonok. Damasztáruk. Asztalneműtek. Törülközők. 
Zsebkendők. Zephirek. Puplinok. Kanavászok. Sző­
nyegek. Ágyteritők. Paplanok. Harisnyák. Keztyük. 
Minden cikkből rengeteg maradék feláron.

Kérem ezen hirdetést felmutatni! "ÜSÉÍ-

„Béke“-áruház, Debrecen
S z e n t a n na - u í c a

«^<«1 'U ■M"
2. s z á m.

Állatvá sári jelentés
1932. évi október 15-i hetivásárról:

Eladatott: 
295 drb.

2 „
2 „ 

28 „
2 „ 

57-86 f. 
40—46 f.

A püspökladányi kir. jbirőság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5979-1932. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Magyar Általános Takarék- 

pénztár rt végrehajtónak Baranyai 
Mária végrehajtási szenvedő ellen 
indított végrehatási ügyében a telek­
könyvi ha'.óság a végrehajtási árv1- 
rést 1000 ar. P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végeit a püspök­
ladányi kir. járásbíróság területén 
levő, Püspökladány községben fekvő 
s a püspökladányi 6222 sz. beiéiben 
A. T 1. sor, 4475—7. hrsz alatt 
foglalt Baranyai Mária nevén álló 
2 hód 400 négyszögöl területű 
Sashalom dülőbeli Szántóra 2379 
ar. P 50 f. kikiáltási árban a Bara­
nyai Albert javára bekebelezett ha­
szonélvezeti jogra tekintet nélkül 
azzal, hogy az ingatlan

a Magyar Általános Takarék- 
pénztár r.-t végrehajtató javára 
1587 P,

Dr. Péterfi János csati végre­
hajtató javára 1700 P,

Öhlbaum József csati, végre­
hajtató javára 2020 P,

Alföldi Takarékpénztár Debre­
cenben csati, végrehajtató javára 
2100 P,

Hirsch Áron csati, végrehajtató 
javára 2700 pengőnél alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverési 1932. évi november 
hó 7. napián délelőtt 11 órakor 
a 'telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Kossuth Lajos-u. 30. sz. 
földszint 2 ajtó) fogják megiartani.
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Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am.bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezel! elsőrangú oaladi sznli< da 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meieg folyóvíz, te efon, ült 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

8=22*32=

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°l0-áí készpénzben, vagy az 1881 : 
LX t.-c. 42 §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kíkü dóiméi letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen bírói 
letétbe helyezéséről kiállítod letéti 
elismervényt a kiküldöttnek á'adni 
és az árverési fejteteket alá--rni. 
(1881 : LX. te. 147., 150 170 §§ ; 
1908: XL te 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretei tett, ha 
többet igc-rni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyananyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XL1. te 25 §) 

Püspökladány, 1932 évi aug 
hó 15. napján.

Dr. Szatmári sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:
Ferenc, iroda s. tiszt.

— A magyar pénzintézetek 
vagyoni helyzete. A Pér.zintéze i 
Központ a pénzintézetek vagyoni 
he'yzetérői készíteti összeállítása sze­
rint a kebelébe tartozó 474 pénzin­
tézet vagyona 1931. dec 31.-én 
42593 millió, 1930 dec 31-évei 
— 3471 mil iő pengő. A csökkenés­
ből a budapesti intézetekre 2733 
millió, a vidékiekre pedig 1018 mil­
lió pengő esik. Saját tőkéjük 6343 
millió p usz 23 2 millió pengő volt. 
A fővárosi intézeteknél az emelke­
désre 23'6 millió pengő esik. míg a 
vidéki intézeteknél a saját tőke 0'4 
millióval csökkent Kedvezőt en volt 
a betétképződés, mely múlt év vé.én 
1608 5 millió pengő vöd a takarék­
éi folyószámlabetét, ami 369 5 mo­
hóvá i kevesebb mint az előző év 
végén. A betéíádományból 811 5 
millió pengő ese t a lakarékbe'étek- ■, 
797 millió pedig a folyószámlái 
A betétcsökkenés következménye voh, 
hogy az előző évi 44 9 százalékkal 
szemben 1931 dec 31-én a 815*8 
millió pengős va lóiárcának 50 8 
százaléka kerüli visszleszámi'olás.a.

A püspökladányi Gr jbirőság,
min telekkönyvi ha'óságto!.

5980-1932 •>. zám

ÁrsEPési hirdetmény-kivonat.
A Magva-- A'.aAnos Tikáréi­

nál r >; wgreha -atónak Baranyai 
Lan,-né végreha <ást szenvedő ellen 
indi or, végrehajtási üy-cb n a ei ■ - 
könyvi hatóság a végrehB'i -< rve- 
ré-i 1000 ar. P Vkelövttelés es 
vm k i behajtása végett a pürpök- 
lad nvi kir. i rásbirós g uril etéri 
ev Pú-pú i td íny ő ségben fekvő 

s pü -pök adenyi 6221 s/ ikvi 
lététté 'A + 1 so1 4475 6 hrsz. 
a; . - fog a, s B. 2 szerin1 B ranyai 
Lajos ne n vén á'‘ó ingatlanra (2 hold 
400 négyszögöl Szántó a Sashalom 
d • ben) a C 11 sorszám aiatt a 
B ranyai Albert javara bekebelezed 
hu iglaríó haszonélvezeti jogra tekin­
ti:' nélkül 2379 P 50 f kikiáltási 
árban uzzai hogy a,, ingatlan

a) a Magyar Általános Takarék­
pénztár rt javéra a kikiáltási ar 
kétharmadánál,

b) Dr. Péieifi János javára 
1720 P-nél,

c) ar. Alföldi Takarékp nztár 
Debrecenben javára 2070 P-nél,

d) Hirsch' Ámn javára 2670
pengőnél

n) Dr. Domokos Lajos javára 
3100 P-nél alacsonyabb áron nem
adható el.

Az árverést 1932. évi november 
hó 7. (h i) napjának déli 12 órakor 
a telekkönyvi ha'ósag hivatalos helyi­
ségében (Kossuth Lajos-u. 30 sz., 
fö dszmt 2 apó) fogják megtartani.

Az át veretni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10° 0-á! készpénzben, vagy az 1881. 
LX t -c 42 §-áhan meghatározott 
árfolyammal számitoti ővadékképes 
értéi- papirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birői 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 : LX t.-c 147, 150., 170 §§.; 
1908: XL. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiál­
tás árnál magasabb ígéretet te;!, ha 
többet senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
aiiaia igén ár ugyanannyi százalékáig 
kkgészheni (1908: XLI. t-c 25. §)

Püspökladány, 1932 év. aug. 
hó 15-én

Dr Szatmári János s.
kir. járásbiró

A kiadmány hiie.éül: 
Ferenc, s tiszt.

Hirdessen
a „Független Hajdúság“ 

lapunkban!

=35
Beretgás-gasztilí a legmakacsabb 

fejfájást ir.
elmulasztja
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Vk. 1030—1932 sz

Árverési hirdetmény.
Dr. Fleischer D Gyű a buda­

pesti (Andrássy-ut 66) ügyvéd által 
képvis.-1 Molnár Testvérek végre­
hajtó javára közbenjárással végre­
hatási szenvedő ellen. 591 P 10 f. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
budap-xsii közp. kir jánsb'rósag 
215656—1931. számú végzése ékén­
ek : kielégítési végrehajtás folytán 
1931 évi junius hó 17 napján le­
gs fern foglalt és 2.460 pengőre 
becsül’ ingóságokat, közöttük gazda­
sági gépek, szerszámacéi, vas a fenti 
számú végzés és a Vht. 102. §-a 
alapján helyben, végrehajtást szen­
vedő üzletében 1932. évi október 
ho 19. napjára, délutáni 2 órara 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek, készpénzfizetés elle­
nében, de legalább a becsár két­
harmad részéért el fogom adni, 
kiveve a Te 74. §-ában részletezett 
esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a 
érteimében azoknak a végrehajta­
tnak (csatlakozóknak) javára is 
kiiüzöm, akik a hirdetmény kibo­
csátása napjáig a fenti ingókra 
kielégítési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénykereset nii cs. 
Ezek a következők: Frommer Testv, 
Paschka és Társa, Debreceni Gőz- 
fürész Aising Kunó, Boroiin Ip^ri 
és Kér. Rí. ‘ Révész Vita!, Trieszti 
Általános Bíz'ositó, Sorghő Kér rt , 
Kolierich Pál és Fia, Hutter és Lever 
rt., Schmoll és Kallós rt, Műszaki 
és Kereskeddmi rt., Bruszt Béla, 
Guth Ignác és Társa, Shell Kőolaj 
rí., Chinoin Vegyészeti gyár, Kohn 
Sebes’.yen, Váncza és Társa. Szandrik 
Ezüst és Fémárugyár rt., Gschwirdt- 
fele szeszgyár, Révai Testvérek, 
Schwitzer Henrik, Kovács Mór, 
Aszfalt es Katrányipar rt, Franck 
Henrich és Fiai rt., Concern Mag­
kereskedelmi rt.. Tőrök és Schwarcz, 
Vadásztöltény Gyutacs és Fémáru­
gyár, Gróf Testvérek, Hirmann Fe­
renc, E ek Gyula, Horogh Sándor 
és neie, Horváth Sándor és Fiai, 
Magyar Fantő Müvek rt., Fiséit 
Vasárugyár, Duna Kekszgyár, Kollár 
Fedékemezgyár, Gr. Csáky Ajax 
Acélművek rt.. Orient Pótkávégyár 
rt, Kelemen D és Társa, Unió Olaj 
es Gépzsir, Stella, Panacea Gyógy- 
szerárugyár.

Hajdúszoboszló, 1932. évi szep­
tember hó 27. napján.

báró Dániel Elek
kir. jbirósági végrehajtó.

M. kir. államvasutak téli menetrendje:
Hajdúszoboszló állomás Érvényes: 1932 október 2-tól:

Debrecen felől érkezik, Budapest felé megy:
személyvonat éjjel 2 óra 14 perckor 
motorvonat reggel 6 óra 30 perckor 
gyorsvonat reggel 7 óra 49 perckot 
gyorsvonat déli 12 óra 32 perckor 
személyvonat déli 13 óra 03 perckor 
személyvonat d. u. 15 óra 02 perckor 
gyorsvonat d u. 17 óra 13 perckor 
személyvonat éjjel 22 óra 44 perckor

Budapest felől érkezik, Debrecen felé megy:
személy vonat éjjel 2 óra 15 perckoi 
személyvonat reggel 6 óra 31 perckor 
személyvonat de 8 óra 46 perckor 
gyorsvonat d e. 11 óra 40 perckor 
sze'lé yvonat d u. 13 óra 40 perckor 
gyorsvonat d u. 17 óra 40 perckor 
motorvonat este 19 óra 44 perckor 
gyorsvonat este 21 óra 04 perckor

12002—1932.

Hirdetmény.
Felhívom az őstermeléssel fog­

lalkozó egyéneket, hogy termelvé- 
nyeik forgalmi adómentes értékesí­
téséhez szükséges őstermelési bizo­
nyítványuk megszerzése céljából 
ezután a városi adóhivatalnál levő 
Joó Lajos városi fogyasztási adóhiv. 
dijnoknál jelentkezzenek. Könnyebb 
eljárás céljából a már megújításra 
kerülő régi őstermelési bizonyítványt 
minden egyes alkalommal hozzák 
magukkal.

Hajdúszoboszló, 1932. okt. 12.

Dr. MÁRTON GÁBOR 
polgármester.

\{

A GsatornQ-kerthen
nőségü pusztaföld eladó. Értekezni 
lehet: ifj Joó Sándornál, I. t. 246.

A püspökladányi kir. jbirósag,
mint telekkönyvi hatóságtól.

5978—1932 tk. szám.

RruerÉsi hirdetmény-hiDonat.
A Magyar Általános Takarék- 

pénztár rt. végrehajtatnak Baranyai 
Rozália f. Keserű Lászlóné végre­
hajtást szenvedő ellen indítóit végre­
hajtási ügyeben a telekkönyvi hatá­
ság a végrehajtási árverést 800 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a püspökladányi kir. járás­
bíróság területén levő, Püspökladány 
községben fekvő s püspökladányi 
6223. sz. tkvi beiéiben ATI. sor, 
4475—8. hrsz. s Baranyai Rozália 
í Keserű Lászlóné nevén álló 
2 ho'd 400 négyszögöl területű 
Sashalom düiőbeli Szántóra 2379 
ar. P kikiáltási árban a C. 11. sor­
szám alatt a 3952—1930. Iksz. vég­
zéssel Baranyai Albert (nős volt 
Disznós Erzsébettel) javéra beke­
belezett hoiiigiartó haszonélvezeti 
jogra tekintet nélkül azzal, hogy 
az ingatlant

a) a Magyar Általános Takarék- 
pénztár r.-t. végrehajtató javára 
1586 P,

b) a Püspökladányi Hitelszö­
vetkezet, mint az O. K. H. tagja 
javára 1700 P,

c) Öhlbaum Lázár csati, végre­
hajtató javára 1900 P,

d) Fürst Adolf csati, végre­
hajtató javára 2450 P,

e) Hirsch Áron csati, végre­
hajtató javára 2650 P,

?) Dr. Kiss István csati végre­
hajtató javára 2850 P,

g) Öhlbaum József csati, végre­
hajtató javára 3000 P,

h) Alföldi Takarékpénztár r.-t. 
csati végrehajtató javára 3080 P-nél 
alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverést 1932 évi november 
hó 7 napjának délelőtt fél 11 óráját 
a telekkönyvi hatóság hivata'os 
helyiségében Kossuth Laios-u. 30. sz , 
földszint 2. ajtó fogják megtartani 

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánaipénzül a kikiáltási ár 
10° 0-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX i -c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számítolt óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldődnél letenni, 
vagy a bánaipénznek eiőleges bírói 
etétbe helyezéséről kiállított letéti 

elismervényt a kiküldöttnek á'adni 
és az árverési fetiéte eket aláírni. 
11881 : LX i -c 147., 150, 170 §§.; 
1908: XL t.-c 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kiki­
áltási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa igért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni (1908 évi 
XL1. t.-c. 25 §)

Püspökladány, 1932 évi aug. 
hó 16-án.

Dr. Szatmári János s. k.
kir. járásbíró 

A kiadmány hiteléül: 
Ferenc, s. liszt.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság. 

3963—1932 tkszám
Árverési hirdetmeny-Hiuonat.
A Magyar Általános Takarék- 

pénztár végrehajtatnak Baranyai 
Erzsébet férj. Debreceni Lajosné 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1000 
pengő tőkekövetelés és járulékai 
behaitása végett a püspökladányi 
kir. járásbíróság területén levő Püs­
pökladány községben fekvő s a 
püspökladányi 6224. sz. betétben 
A, + 1. sor, 4475—9. hrsz. alatt 
foglalt Baranyai Erzsébet f. Debreceni 
Lajosné nevén álló ingatlanra 2379 
pengő 50 fillér kikiáltási álban a C. 
11. sorszám alatt Baranyai Albert 
javára bekebelezett holtigtartó haszon- 
élvezeti jogra tekintet nélkül, elren­
delte.

Az árverési 1932 évi novem­
ber hó 7 napján, délelőtt fél 10 
órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében, Kossuth Lajos-u 
30, földszim 2. ajtó, fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te. 42 §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
eiőleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881 évi LX t-c. 
147., 150., 170. §§ ; 1908 évi XL 
t.-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908. évi XLl. törvény­
cikk 25. §-a)

Püspökladány, 1932 évi junius 
hó 1. napján.

Dr. Szatmári sk , kir. jbiró. 
A kiadmány hiteiéül: 

FERENC iroda s liszt.

Megtakarított pénzét gyümölcsöztesse a
Magyar Távirati Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank Rt.-nál, 
Budapest, 19., Károly-hiráiy-ut 10. sz.

Takarék- és folyószámla­
betét u'án ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamatot. 

Pénz küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

A „Független Hajdúság“ 
hirdetései 

olcsók és
________ eredményesek!

Hirdetmény.
A m kir. kereskedelemügyi

miniszter 160,122 VI —b) 1932 sz 
alak közli a következőket:

„K ö z 1 e m é n y. A kn>hasz­
nálatú gépjármüváHalatokról sze ifi 
1930. évi XVI. te 46 §-ábsn előirt 
rendelkezések és e törvény végre­
hajtása tárgyában kiadóit 57 000— 
1931 K M számú rendeei 70 
§-?.ban előirt rendelkezések egybe­
vetése érteimében az 1884. évi XVII, 
vagy az 1922. évi XII. Ic. rendelke­
zései folytán nyert iparigazolvány, 
illetőleg iparengedély alapján űzöl! I 
társaskocsi, áru- és vegyesfuvarozási, j 
valamint beteg- és hultaszállitási í 
vállalatok vállalatukat 1932 évi oki 
hó 15-ike után csak az esetben ! 
folytathatják, ha e határidőn belül ! 
az arra illetékes hatósághoz kérelmet 
terjesztettek elő aziránt, hogy részükre 
régi iparjogositványuk bevonásával 
az 1930. évi XVI. te. rendelkezései­
nek megfelelő engedély adassék. 
Amennyiben az említett határidőn 
belül ily irányú kérelmet nem ter­
jesztenek elő, az iparjogosítvány 
1932. évi október hó 16-ávai hatá­
lyát veszti. Budapest, 1932. évi 
szep'ember hó 23 A közlemény 
hiteléül: olvashatatlan aláírás, min. 
s hivatali igazgató. A másolat hite­
léül : Nábráczky sk. irodaigazgató “

A másolat hiteléül: Szabó, 
kiadó.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság 

3962—1932. tkszám.
ÁFuerési hirdefmény-liiuonat.
A Magyar Általános Takarék- 

pénztár Rt. végrehajtalónak Baranyai 
Sára férj. Egri Imréné végrehajtást 
szenvedő elien indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság ? 
végrehajtási árverést 1000 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a püspökladányi kir. járásbí­
róság területén levő Püspökladány 
községben fekvő s a püspökladányi 
6225. sz. betétben A. + sor, 4475—
10. hrsz. alatt foglalt Baranyai Sára 
f. Egri Imréné nevén álló 2 hold 500 
négyszögöl területű Sasha'omdülő.btli 
szántóra 2446 pengő 50 fillér kikiál­
tási árban a C. 11. sorszám alatt 
Baranyai Albert (nős volt D sznós 
Erzsébettel) javára bekebelezett 
holtigtartó haszonélvezeti jegrz tekin­
tet nélkül azzal, hogy az ingatlan a 
Magyar Általános Takarékpénztár Rt. 
javára 1631 pengőnél alacsonyabb 
áron nem adható el. elrendelte

Az árverést 1932. évi november 
hó 7 napján, délelőtt fél 9 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos he­
lyiségében, Kossuth Lajos-u’.ca 30.. 
földszint 2. ajtó, fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te. 42 §-ábar. meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiku - 
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
eiőleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881. évi LX te 147., 
150, 170. §§.; 1908. évi XL. te. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908 évi XLI. törvény­
cikk 25. §-a.)

Püspökladány, 1932 évi junius 
hó 1. napján.

Dr. Szatmári, sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:
Ferenc, iroda s. tiszt.
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